

Основные положения доклада Т. Троцкого на собрании членов екатеринбургской организации Р. К. П.

Г. Екатеринбург. 25 февраля 1920 г.

1. Военное положение еще более улучшилось со взятием Архангельска и Мурманска.

2. Международное положение все более крепнет. В тех или других пределах вскоре предстоит возобновление экономических сношений с капиталистическими странами.

Результаты международного товарообмена будут целиком зависеть от хозяйственного положения Советской России.

При дальнейшем нашем хозяйственном упадке условия будут диктовать нам мировые купцы, располагающие товарными запасами. Тем или другим путем они изведут нас из положения закабаленной колониальной страны.

И наоборот: при возрастающей крепости нашего хозяйства товарообмен будет иметь характер сделки, выгодной для дальнейшего социалистического строительства нашей страны.

3. Урал является одной из важнейших в хозяйственном отношении областей России.

Хозяйственное положение Урала продолжает ухудшаться:

а) отдельные предприятия продолжают закрываться;

б) на работающих предприятиях производительность труда продолжает понижаться.

Вывод: Красный Урал в опасности!

Вместе с ним в опасности Советская Россия.

4. Причины продолжающегося хозяйственного упадка Урала:

а) недостаток топлива,

- б) недостаток квалифицированной рабочей силы,
 в) недостаток специалистов и плохая, т. е. не
 научная организация производства,
 г) низкая интенсивность труда,
 д) недостаток продовольствия,
 е) недостаток фуража и
 ж) недостаток машинного оборудования.

5. Заготовка и вызов топлива, продовольствия, фуражи приобретают решающее значение для судьбы Урала в течение ближайших недель и месяцев.

Партийным, профсоюзным, советским и в частности военным организациям необходимо немедленно выделить девять десятых своих сил на работу по топливу и продовольствию. В каждом учреждении должно остаться минимальное количество работников для сохранения преемственности в работе. Все здоровые — на трудовой фронт для непосредственного участия в производительной работе, для руководства им, для конгроза, для агитации в связи с трудовой повинностью и т. д. и т. п.

6. Необходимо выделить значительную группу наиболее ответственных и опытных членов партии на работу по транспорту согласно постановления Центрального Комитета. В эту группу прежде всего должны войти все те товарищи, которые практически знакомы с делом железнодорожного транспорта.

7. Трудовая мобилизация девятнадцатилетних должна стать в центре внимания партийных и советских организаций, в частности Союза Молодежи. Из числа работников, выделенных для хозяйственной работы, часть должна быть направлена на дело организации девятнадцатилетних и наиболее целесообразного их трудового применения.

8. Каждая об'явленная трудовая мобилизация должна проводиться неуклонно, во всем своем об'еме. Всякое сопротивление должно быть преодолено и, в случае нужды,镇压овано вооруженной силой. Народные массы должны понять, что трудовая повинность в Рабочей Республике есть такой же священный долг, как и повинность военная.

Члены партии должны подавать пример в деле выполнения трудовой повинности.

9. Аппарат рабочей инспекции (государственный контроль) должен быть целиком направлен на фактиче-

ски
зап
пол

бог
об
змы

жак
выд
рас

нак
сре

скую проверку того, не остаются ли в разных учреждениях и организациях работники, которые могли бы больше пользы принести на фронте.

В частности и в особенности рабочей инспекции проверить, выполняется ли постановление Совета Обороны об откомандировании из всех учреждений железнодорожных работников в распоряжение ж. д. властей.

Рабочей инспекции вместе с военной инспекцией как можно чаще проверять, действительно ли гарнизоны выделяют максимальное количество красноармейцев на работы.

10. Необходима напряженная идеиная, организационная и репрессивная борьба с явлениями шкиуричества в среде рабочего класса:

а) Партийные элементы в профсоюзах должны выяснить коренные различия между троц-юнионистской политикой, которая торгуется и ставится с государством, требуя от него уступок и в конце концов толкает рабочих на путь стачек, и между коммунистической политикой, которая исходит из того, что наше государство есть рабочее государство, не знающее других интересов, кроме интересов трудящихся, вследствие чего профсоюзы должны учить рабочих не торговаться и бороться с их собственным государством в трудные минуты, а всеобщим напряжением сил помочь ему выбраться на широкую дорогу хозяйственного развития.

б) Агитация должна иметь не только массовый характер (устный и печатный), но и производиться на заводах, в мастерских изо дня в день путем личного примера или личного воздействия передовых рабочих коммунистов.

в) Необходимо направить ударные агитаторские и организаторские силы на те предприятия, которые признаны важнейшими и первоочередными.

г) Необходима суровая и примерная расправа над теми негодяями и предателями, которые (как напр., шкиурики монетного двора и ж. д. мастерских) пользуются бедствиями рабоче-крестьянской страны для того, чтобы эти бедствия усугублять и обострять контр-революционными стачками и выступлениями.

д) Опубликовывать в печати как красные списки рабочих, выделяющихся своей энергией, самоотверженностью на трудовом фронте, так и черные списки шкурников, бездельников и нерях.

11. В согласии с решением ССовтрударма о превращении Верх-Исетского завода в образцовый, показательный для всего Урала машиностроительный завод необходимо комитету партии, а также профессиональным и советским организациям обратить все свое внимание на этот завод:

- а) усилить агитационно-организационную работу,
- б) перевести на завод из Трудармии или из других источников хорошо сколоченное ядро передовых рабочих коммунистов и
- в) очистить завод от негодных паразитических и контрреволюционных элементов.

12. Необходима критическая проверка деятельности заводских правлений и твердый подбор только таких работников, которые на опыте показали, что способны справиться с своим делом.

13. Необходимо широкое привлечение специалистов (инженеров, техников) для организации расстряженной промышленности. Менее сознательным работникам надлежит выяснить, что одни и те же специалисты могли в прошлом служить капиталу, а ныне, после того, как господство капитала сломлено, могут и будут служить рабочему классу.

14. Необходимо принять всевозможные в настоящих условиях меры к улучшению продовольственного, жилищного, санитарного и пр. положения рабочих и административно-технического персонала.

15. В целях пробуждения трудового энтузиазма в массах необходимо организовать субботников в Екатеринбурге и на всем Урале придать более широкий характер. Желательно провести в ближайшее время об'единенный уральский субботник пролетариев, крестьян и армии труда.

ИНС ЦИЯ

Решение
ции ме
подвиж
задачей
вред, ис
и созда
неуловим
Не
отрядов
чения.
к этому
отряды
(шоссе
ные до
пехоты)
север.
лем при
Вс
задания
продум
1)
ездов.
2)
шанику
без до
3)
речисле
дов (2)